«El RusoLatino de negocios» информирует

Министр иностранных дел России Сергей Лавров посетил с рабочим визитом Кубу, Колумбию, Никарагуа и Гватемалу. В рамках этого латиноамериканского турне состоялись встречи и переговоры с министрами и главами этих государств по вопросам развития всестороннего взаимовыгодного сотрудничества и по другим проблемам, представляющим взаимный интерес. Россия еще с конца 90-х годов прошлого века развивает отношения с Центральноамериканской интеграционной системой (Sistema de Integración Centroamericana, SICA), в которую входят Гватемала, Сальвадор, Белиз, Гондурас, Никарагуа, Коста-Рика, Панама и Доминиканская Республика. Теперь начинается качественно новый этап в нашем взаимодействии. Так, в ходе нынешнего визита С.В.Лаврова Россия обратилась с официальной просьбой к Генеральному секретарю SICA Виктории Веласкес начать рассмотрение вопроса о получении нашей страной статуса внерегионального наблюдателя при организации. Было одобрено совместное заявление, в котором содержатся основные направления сотрудничества. По словам российского министра, оно охватывает торговлю, инвестиции, экономику в целом, образование, предупреждение чрезвычайных ситуаций, повышение готовности к стихийным бедствиям, организацию культурных, гуманитарных и образовательных обменов, туризм и др. Не менее важными являются наши связи в области укрепления правоохранительных структур стран Центральной Америки, в том числе для борьбы с наркоугрозой и организованной преступностью. В результате переговоров подписано соглашение о безвизовых поездках для граждан России, Сальвадора и Гондураса. Напомним, что у России с Гватемалой, Никарагуа и Панамой уже действует безвизовый режим. Недавно соответствующее соглашение было заключено с Гондурасом (оно проходит стадию ратификации в этой стране). После переговоров С.В.Лаврова с президентом Гватемалы Отто Пересом Молиной российской стороне была передана просьба включить будущего гватемальского космонавта в состав группы подготовки к космическому полету. Сообщается, что этот вопрос должен решаться в «Роскосмосе».

Деловые круги Чили и России пообщались через телемост. В Национальном комитете содействия экономическому сотрудничеству со странами Латинской Америки (НК СЭСЛА) состоялась телеконференция, посвященная проблемам поставок в Россию рыбы и морепродуктов из Чили. С чилийской стороны в телемосте приняли участие президент Ассоциации «Salmon Chile» Фелипе Сандоваль, руководители компаний — экспортеров рыбы и морепродуктов, члены Ассоциации производителей лосося, а также директор Агентства «ProChile» в России Хосе Кампусано и атташе по сельскому хозяйству посольства Чили в России Пабло Бараона. С российской стороны в деловых переговорах участвовали представители отечественных компаний-импортеров и Рыбного союза. В августе прошлого года Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору разрешила 12 предприятиям Чили поставлять в Россию рыбу и морепродукты. Об этом сообщала пресс-служба Россельхознадзора. Причем все чилийские компании объявили, что готовы работать по стандартам, принятым в Таможенном союзе Евразийского экономического союза. В ходе нынешней телекоммуникационной встречи были затронуты также акту-

альные проблемы поставок и сертификации рыбы и морепродуктов из Чили в Россию. Все участники отметили важность и перспективность подобных переговоров.

Представители деловых кругов Мексики посетили Москву в целях изучения рынка в период антироссийских санкций. Члены делегации встретились с послом Мексики в России Рубеном Бельтраном, а также посетили ряд столичных производств. Вторая в нынешнем году группа мексиканских бизнесменов приезжала в Россию в мае 2015 г. «Кроме Москвы они побывали в Екатеринбурге, где приняли участие в «Днях Мексики» этого города», — сообщил Р.Бельтран. В ходе прошедшей недавно в Москве мартовской деловой недели «Мексика — Россия» состоялись переговоры с представителями Россельхознадзора, таможни, юридических служб, а также Торговой палаты российской столицы, где была достигнута договоренность о подписании в ближайшее время соглашения о сотрудничестве между торговыми палатами Мехико и Москвы.

Мексиканские бизнесмены побывали в нескольких торговых сетях, чтобы на месте ознакомиться с потребностями российского рынка в части поставок продуктов. Гости встретились с представителями компаний, торгующих фруктами, овощами, алкогольными напитками и молочной продукцией. Часть делегации посетила Санкт-Петербург, где также обсуждались возможности взаимодействия. Как отметил глава дипмиссии Мексики, визиты мексиканских делегаций в Россию приобретают особое значение именно в этот год, когда исполняется 125 лет с момента установления дипломатических отношений между двумя странами.

Российское ОАО «В/О «Изотоп» заключило контракт с Национальной комиссией по ядерной энергии Бразилии (Comissão Nacional de Energia Nuclear, CNEN) на поставки молибдена российского производства. Этот радиоизотопный продукт крайне необходим для ядерной медицины: он используется при проведении диагностики заболеваний. Подписанию документа предшествовали тестовые поставки этого металла производства АО «ГНЦ НИИАР» и АО «НИФХИ им. Л.Я.Карпова», а также официальный визит представителей госкорпорации «Росатом» в Бразилию. Бразильская сторона осталась довольна качеством российской продукции. Заключенный контракт стал одним из крупнейших за всю историю поставок российского молибдена на международный рынок. Согласно документу, еженедельный объем поставок в Бразилию Мо-99 составит от 120 до 450 Кюри, в зависимости от потребностей заказчика. Реализация этого контракта позволит «Росатому» расширить географию поставок радиоизотопной продукции, а производителю — значительно увеличить объемы ее выпуска.

По итогам сотрудничества стороны намерены рассмотреть возможность заключения уже долгосрочного контракта (сроком на пять лет) в рамках действующего межправительственного соглашения между двумя странами. Партнерство «Росатома» и CNEN открывает России широкие перспективы для развития сотрудничества с Бразилией в такой важной сфере, как ядерная медицина.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ, главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino» (cuba2006@inbox.ru)